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Цель: формирование экологической культуры детей, закрепление правил 

экологически-грамотного взаимодействия с окружающей средой. 

Задачи: формировать навыки бережного отношения к природе и 

окружающему миру в целом, закреплять знания детей о правилах поведения 

в лесу, расширять знания об обитателях леса, способствовать осознанию 

того, что окружающая природа нуждается в защите. 

Музыкальное сопровождение:  «Звуки леса», «Гимн «Эколят», музыка для 

флеш-моба «Мы – эколята!», туш, музыка для эстафет. 

Материалы и оборудование:  буквы на центральной стене, костюмы эколят, 

коробочки с заданиями, картинки по 4 шт. (животные, деревья, птицы, 

насекомые), 2 обруча синего цвета, бытовые отходы (коробки от  сока, 

фантики от конфет, одноразовая посуда, бумага), 2 урны для мусора, медали 

«Эколята-защитники природы», глобус в цветах. 

План: 

 Приветствие 

 Загадки и персонажи 

 Выполнение заданий эколят: 

- «Да-нет» 

- «Найди пару» 

- «Назови одним словом» 

- «Собери мусор с полянки» 

 М/ф «Мальчик и земля» 

 Клятва и вручение значков. 

 Флеш-моб 

                                                      

Ход мероприятия 
Под мелодию «Звуки леса», дети заходят в зал. 

Ведущая: Здравствуйте, дорогие ребята! Я рада  приветствовать вас на 

нашем экологическом празднике «Эколята - друзья и защитники природы!» 

Каждый новый день начинается с солнечного лучика, который улыбается 

ласковой улыбкой и говорит нам: «Добрый день!» 

Давайте и мы поприветствуем наше солнце, небо и землю. Встаньте в круг и 

повторяйте вместе со мной слова: 

Здравствуй солнце золотое! 

Здравствуй, небо голубое! 

Здравствуй, вольный ветерок! 

Здравствуй, синий ручеѐк! 

Здравствуй, вся моя Земля! 

Очень любим мы тебя! 

Сегодня, здесь состоится посвящение вас, ребята, в юные защитники 

природы, в Эколята! Чтобы Эколѐнком  стать, нужно правил много знать! 

Сегодня я хочу познакомить вас с весѐлыми сказочными героями. Они 

родились в лесу, знают про него всѐ или почти всѐ. У них много друзей, 

приятелей и просто знакомых. Конечно, как и все дети, они любят играть. 

Ну что же, встречайте и давайте знакомиться с нашими гостями. 

Под музыку входят сказочные герои. 



Ёлочка: Добрый день, ребята! Мы - эколята, друзья и защитники Природы. 

Я – веселая и общительная Елочка! Я очень люблю лес, и особенно деревья. 

Тихоня: А я, тихий и скромный, и немного стеснительный – Тихоня. Я очень 

люблю красоту, особенно цветы! 

Шалун: Разрешите представиться – Шалун, я очень люблю веселиться и 

играть в различные игры, которых знаю великое множество. Ещѐ я люблю 

узнавать все новое и неизвестное. 

Умница: А я – Умница. Называют меня так потому, что я самая серьезная, 

много чего знаю, люблю рассказывать разные интересные истории. Из всех 

своих друзей я самая старшая. 

Ёлочка: Все вместе мы бережѐм и охраняем лес и заботимся о его 

обитателях. И нам очень нужны помощники. А вы хотите нам помочь? 

Вы природу любите?  

И, пришли Эколята к нам не с пустыми руками, а с заданиями. Мы их все 

должны с вами выполнить, а что будет потом, узнаем позже. Ну что готовы? 

Я уверена, что вы очень любите природу и справитесь со всеми заданиями! 

Ведущая: Первое задание от «Тихони».  

Игра «Если я приду в лесок» («Да-нет») 
- Отвечайте без запинки! Если «да» - мы будем хлопать, если «нет» - мы 

будем топать! 

- Если я приду  в лесок, я сорву ромашку? («нет!» - топают) 

- Если съем конфетку я, то выброшу бумажку? («нет!» - топают) 

- Если хлебушек для птиц на пеньке оставлю? («да!» - хлопают) 

- Если ветку подвяжу, колышек поставлю? («да!» - хлопают) 

- Если разведу костѐр, а тушить не буду? («нет!» - топают) 

- На полянке мусор брошу, а убрать – забуду? («нет!» - топают) 

- Если мусор уберу, ветки не сломаю? («да!» - хлопают) 

- Если  уходя домой, унесу зверят с собой? («нет!» - топают) 

- Значит, я люблю природу, я ей  помогаю! («да!» - хлопают) 

Задание от Умницы - «Найди пару» 
Ведущая: Наша Умница любит заниматься цветами. Их у нее видимо-

невидимо. (Раздает по одному цветочку всем детям. Дети импровизируют 

танцевальные движения. По команде: «Раз, два, три – пару найди!», дети 

должны встать рядом с тем, у кого такой же цветок в руках). 

Задание от Тихони – «Назови одним словом» 
Ведущая: Тихоня очень заботится о животном мире. Посмотрите на 

картинки и назовите одним словом. (Животные, насекомые, деревья) 

Задание от Шалуна – «Собери мусор» 
Ведущая: Вот от «Шалуна» задание:         

Люди мусор раскидали, 

За собой не убрали, 

Все цветы завяли, 

Бабочки пропали. 

Что же нужно сделать, как вы думаете, ребята? (Ответ детей) 

Дети делятся на 2 команды. Напротив каждой команды лежит обруч, в 

котором находится «мусор» Участникам команды нужно по очереди 



добежать до обруча, взять один предмет, прибежать обратно и бросить 

«мусор» в урну, и т.д. пока «мусор» не закончится. 

Ведущая: Как вы убедились, ребята, у сказочных эколят много дел. А 

почему они заботятся о природе, мы узнаем, посмотрев м/ф «Мальчик и 

Земля». 

Просмотр м/ф «Мальчик и земля»        
Вопросы: Кто главные герои мультфильма? Как мальчик вел себя сначала? 

Почему он изменил своѐ отношение к планете? А вы хотите дышать чистым 

воздухом? Хотите пить чистую воду? Хотите слушать птичьи трели? Вы 

хотите, чтобы в наших лесах было много животных, а в реках водилось 

много рыб? Вы хотите жить на красивой цветущей планете? 

Молодцы! Вы ответили на все вопросы, как настоящие эколята. 

Ведущая: Ну что же, вот и наступил самый волнительный момент. 

Внимание! Для торжественного принятия клятвы построиться! Равняйсь! 

Смирно! 

Клятва «Эколят-дошколят»: 
Я честный, добрый и заботливый человек. Я хочу вступить в ряды Эколят. 

Я люблю всех живых существ, поэтому я обещаю всегда защищать и беречь 

братьев наших меньших! 

Я люблю дышать чистым воздухом, поэтому я обещаю беречь зеленые 

насаждения, высаживать новые деревья и ухаживать за ними. 

Я хочу пить чистую воду, купаться в чистых реках, морях и озерах, поэтому я 

обещаю беречь водоемы от загрязнений, экономить водопроводную воду. 

Я люблю гулять по красивым полям и лесам, поэтому я обещаю убирать за 

собой мусор всегда и везде. 

Вступая в ряды Эколят – защитников природы, я клянусь, что сделаю все 

возможное, чтобы стать лучшим другом и защитником природы, надежным и 

верным. 

Клянусь все свои знания и силы направлять на заботу о Природе, животных и 

растениях. 

Клянусь! Клянусь! Клянусь! 

(Звучит «гимн Эколят», проходит вручение знаков) 

Ведущая: С этого дня, ребята, вы вступили в ряды настоящих защитников и 

помощников природы! Я вас поздравляю! Всегда помните клятву, которую 

вы дали, потому что теперь на вас лежит большая ответственность по защите 

и охране природы. 

Ведущая:  Как прекрасен мир вокруг, станем мы в огромный круг. 

                   Песня пусть летит по свету, сбережем свою планету! 

                   Объявляется экологический флеш-моб «Мы – эколята!» 

Флэш-моб  «Мы – эколята!» 

 


